



## ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς Εσωτερικών

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

Δικαιοσύνης

Προστασίας του Πολίτη

Υγείας

**Θέμα: «Νέα γυναικοκτονία στη Νίκαια με διαρκείς τις ευθύνες Πολιτείας και Κυβέρνησης»**

Η βουλευτρια του ΜέΡΑ25 Μαρία Απατζίδα , καταθέτει ως αναφορά το δελτίο τύπου που απέστειλε το Πανελλήνιο Σωματείο Εργαζομένων στο Δίκτυο των Δομών της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων. Με το εν λόγω δελτίο τύπου το σωματείο στηλιτεύει τη νέα γυναικοκτονία 54χρονης γυναίκας στη Νίκαια από το σύζυγό της, ο οποίος πριν της αφαιρέσει τη ζωή, την κακοποιούσε βάνουσα. Για το σωματείο, αυτού του είδους τα εγκλήματα ερείδονται στη βαθιά πατριαρχική βάση των κοινωνιών μας, που μπορεί να αναγνωρίζουν το ατομικό δικαίωμα της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και της ασφάλειας σε όλους, αλλά η δυναμική της έμφυλης ανισότητας αποδεικνύεται διαρκώς παρούσα. Είναι επιτακτική ανάγκη να ανατραπεί η αντίληψη περί ιδιοκτησιακού δικαιώματος του άνδρα-συζύγου επί της συντρόφου του στην πράξη και για αυτό πασχίζει το Δίκτυο των Δομών για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών. Πάρα ταύτα, η λήψη νομοθετικών πρωτοβουλιών και η χάραξη δημόσιων πολιτικών που θα αντιμετωπίζουν συνολικά το ζήτημα της έμφυλης βίας είναι

αρμοδιότητα της Πολιτείας κατά τις προβλέψεις της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης (Ν.4531/2018).

Το ΜΕΡΑ25 απαιτεί να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για την προστασία των γυναικών. Συγκεκριμένα ζητά από τους συναρμόδιους υπουργούς να αναγνωριστεί άμεσα ο όρος γυναικοκτονία νομικά. Επίσης, απαιτείται η δραστηριοποίηση της εκτελεστικής εξουσίας αναφορικά με την ευαισθητοποίηση επί του θέματος, η ενίσχυση των δημόσιων δομών που προσπαθούν να θεραπεύσουν το πρόβλημα (από την πρόληψη μέχρι τη φιλοξενία θυμάτων), η καταγραφή του φαινομένου και τέλος η επιμόρφωση όλων των εμπλεκόμενων κρατικών λειτουργών στις ποικίλες δομές της κεντρικής και τοπικής εξουσίας.

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Η καταθέτουσα βουλευτρια

Μαρία Απατζίδα





